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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Schaalby 
am Montag, dem 06. Dezember 2010 in der Gastwirtschaft „Schaalby Krog“ in 

Schaalby  
 

 

Anwesend sind: 
 
Bürgermeister   Eckhard Schröder   
Gemeindevertreter/in  Kurt Hebel 
    Claus Hansen (ab 18.05 Uhr) 
    Brigitte Busch 
    Knud Jessen (ab 18.10 Uhr) 
    Ulrike Beck 
    Roland Winkelmann 
    Karsten Stühmer 
    Claus-Georg Planke 
    Holger Schillmann 
    Carsten Reyhé 
    Uwe Koch 
 
vom Amt Südangeln:  Svenja Linscheid als Protokollführerin 
 
Beginn:   18.00 Uhr 
Ende:    18.35 Uhr 
 
 
TAGESORDNUNG 
 

1. Einwohnerfragestunde 
2. Berichte der Ausschussvorsitzenden 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Verschiedenes 
nicht öffentlich: 
5. Grundstücksangelegenheiten,  
      Anhebung von Pachtzinsen 

 
 
Bürgermeister Schröder eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden 
Gemeindevertreter sowie die Zuhörerin. Er stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht 
geladen wurde. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.  
 
 

 

Punkt  1 
Einwohnerfragestunde 
 
Es wird nachgefragt, inwieweit die Entscheidung für die Schleswiger Stadtwerke bei den 
Wegenutzungsverträgen zu Veränderungen bei der Stromversorgung führt. Bürgermeister 
Schröder gibt hierzu Erläuterungen und teilt mit, dass Einzelheiten zum Mittelspannungsnetz 
noch zu verhandeln sind. 
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Punkt 2 
Berichte der Ausschussvorsitzenden 
 
Trägerausschuss Kindergärten 
Brigitte Busch informiert, dass alle Kindergärten gut ausgelastet sind. In allen Einrichtungen 
findet eine U3-Betreuung statt. In Neuberend gibt es eine starke Abwanderung in die 
dänischen Kindergärten. 
 
Wasserbeschaffungsverband Südangeln 
Kurt Hebel berichtet, dass der WBV im Vorjahr mit einem Verlust von 168.000 EUR 
abgeschlossen hat, welcher durch die Erhöhung des Wasserpreises abgebaut werden muss. 
 
 
 
Punkt 3 
Bericht des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Schröder informiert über folgende Angelegenheiten: 
 

• Das Gutachten der Landwirtschaftskammer zur Erschließung des Bebauungsplanes 
„Mühlenstraße“ wird derzeit auf Basis des genehmigten Bestandes des 
angrenzenden Landwirtes neu bewertet und überarbeitet. Die Mitwirkung des 
Landwirtes ist hierfür erforderlich. 

 
• Die Einnahmen aus den Schlüsselzuweisungen und den Einkommensteueranteilen 

entwickeln sich 2010 etwas besser als erwartet. 
 

• Der Winterdienst wird seit Anfang Dezember umfangreich eingesetzt. 
 

• Die Umsetzung der Entscheidung des Landesverfassungsgerichtes zur Amtsordnung 
wird derzeit auf verschiedenen Ebenen diskutiert. Mehrere Alternativen, wie 
Direktwahl der Amtsausschüsse oder Aufgabenübertragungen im Rahmen von 
aufgestellten Katalogen werden erörtert. Der Innenminister favorisiert die Streichung 
des § 5 der Amtsordnung (Aufgabenübertragung). 

 
 
 
Punkt 4 
Verschiedenes 
 
Claus-Georg Planke informiert, dass der NABU Schleswig Interesse zeigt, in der Gemeinde 
Schaalby zu investieren. Vorstellbar ist die Einrichtung eines Beobachtungspunktes für 
Wasservögel im Bereich Winningmay/Ziegeleiweg. Der vorhandene Beobachtungspunkt auf 
Reesholm ist nur wenig interessant. Zu klären wären die Eigentumsverhältnisse am 
geplanten Standort und die Parkplatzsituation. Das Vorhaben wird in den Umweltausschuss 
verwiesen. 
 
Roland Winkelmann regt an, dass Anlieger von Hydranten Patenschaften für diese 
übernehmen, um diese Schneefrei zu halten. Bürgermeister Schröder schlägt vor, die 
direkten Anlieger konkret anzusprechen. 
 
Uwe Koch erinnert daran, die Umsetzung des Feuerwehrbedarfsplanes in der nächsten 
Finanzausschusssitzung zu thematisieren. 
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Karsten Stühmer überreicht Bürgermeister Schröder anlässlich seiner Hochzeit ein 
Geschenk. 
 
Der ehemalige Schulleiter der Grundschule Schaalby Franz Aust ist verstorben.  
 
 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen schließt Bürgermeister Schröder die 
Öffentlichkeit vom weiteren Verlauf der Sitzung aus. 
 
 
 
 
 
 
gez. Eckhard Schröder    gez. Svenja Linscheid  
Bürgermeister      Protokollführerin 
 
 
 


